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[TnaH

1. NpoTonutnyeckaa Teopmsa KUCNOT U OCHOBAHMW. TUMbl NPOTONUTOB.
2. [poTonuTnyeckne paBHoBecuda B Boae, LKana pH.

3. Cuna KNCroT U OCHOBAHMN, KOHCTAHTbl KUCITOTHOCTU N OCHOBHOCTMW.
4. Bolumncnenua pH n pOH B BogHLIX pacTBopax.

5. INpoTonutnyeckoe paBHOBECUE B HEBOAHbLIX PACTBOPUTENAX.
KoHcTaHTa aBTOnpoTonmaa.

6. l'mgponuns.

7. lNpoTonuTnyeckoe paBHoBecCKE B By(pepHbIX pacTBopax.

8. lNpoTonntnyeckoe paBHOBECKE B pacTBOpax aMmdOSfINTOB.

9. Ponb KMCNOTHO-OCHOBHbLIX paBHOBECUX B aHANUTUYECKON XUMUN.



AnekTpoHHasda Teopusa I H. Jlbronca (1926 r.).
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[MpoTonuTnyeckasa Teopus KUCNOT U OCHOBaAHUM
(MTKO) BpeHcTena-Jloypu
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Kucriomear:

- MorsiekynspHble (HeutpanbHble) HA: HCI,
HNO,, H,SO,, HCN, CH,COOH.

» kaTuoHHble BH*: H,O", NH,*, [AI(H,0) ]°".

» aHunoHHble HA™ HSO,, H, PO, HCO,’,
HC,O,, HC,H,O,".

2 4°



OcHosaHUs:

° MonekynspHble (HenTparnbHbie) B: NH.,
CH,-NH,, C.H_N, NaOH, H,N-NH,,

»KaTuoHHble B H N-NH.", [Zn(OH)(H,0),]".

+ aHuoHHble A CI,, OH, CN", CH,COO, CO,~,
SO 2.
4



Amoonumesi:

°* AHWUOHHbIE KUCIOTbI, OHU & aHUOHHbIE
ocHoBaHusa HA™ HSOB‘, H2PO4', HCO3', HC204',
HC,H,O,".

, +H;0" + H;0"
CO;” =——— HCO; =———— H,CO;s
_H3O+ -H3O




Amoonumesi:

* HeuTpanbHble Mmonekynbl B: [Zn(OH),(H,0),],
[AI(OH),(H,0).], [Cr(OH),(H,O),].



Amoonumesi:

* KaTNOHHblE OCHOBAHUA, OHUN K€ KaTUOHHbIE

kuenotel B*: H N-NH.", [Zn(OH)(H,0),]",
[AI(OH),(H,,0),I", [Cr(OH),(H,0),]".



npOTOﬂMTMHeCKMe paBHOBECUA B BOAE

HZO +H,0 [1 OH + H,0*
H,0 [ H* + OH-

[H]-[OH ]
[H,0]

B pasbaBneHHbIX pacTBopax KOHLEHTpaLUnUsi BOAbl Kak pacTBOpUTENS
noctosiHHa n pasHa 1000,0/18,0 = 55,56 monb/n.

K, =IO T gq.10
[H,0]

K¢ =

(npun 25°C, TabnnyHble AaHHbIE)



[MpoTonuTU4yecKkne paBHOBeCUSA B BoAe
K. [H,0] = Kno = K =1,86-10"¢-55,56 =10
Kio = K, =[H,0"] - [OH] =10""

MW YNPOLLEHHO KW = [H*] - [OHT]



npOTOﬂMTMHeCKMe paBHOBECUA B BOAE

pK =-1gK =-lg 10" = 14
[H,0"]=[OH]=10"
pH=-1g[H,0"1=-1g 10" =7
pOH=-Ig[OH]=-1g10"=7
pK, =pH+pOH =14
pK, =pH + pOH



LLikana pH

pPHI O 112134 |56 7 [8|9 (101111211314
CunbHO Cnabo Cnabo CunbHo
H/c LierioyHasi

Kucnasi Kucnasi LefiouyHas




[H,0]=10""  [OH]= 10"

Mpn 100°C (K = 55-10""*) yncras sBoga
nveet pH = 6,12.

Mpu 15°C (K =0,46-10""%) — pH = 7,17.
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3aKkoH pa3baBneHuns (3aKkoOHOM pa3BedeHuns)

OcTBanbaa:
C-a°
K. =
|-

[Tpu a<<1



pK =-lg K ; pK, =-lg K

K, =K K wnm pK =pK +pK



Knaccudukauyms KMCNoT U OCHOBAHUKU MO UX cune

B BOJeE
Knaccugumnkauus K, K, pPK, , pK,
O4yeHb CUlbHbIE 55,5n > -1,74 n <
CunbHble 55,5 —-3,16-10° 1,74 -4 5
CpefHen cunbl 3,16 -10°-1-107° 45-90
Cnabble 1-10°-1,82-107"° 9,0-15,74
OueHb crabble 1,82:10°%n < 15,74 n >




ABTOMPOTONN3

CH,COOH + CH,COOH (1 CH,COO" + CH,COOH,*
NH, + NH, (1 NH, + NH,"
CH,OH + CH,OH [1 CH,O" + CH,OH,*

HSolv + HSolv [ HZSoIv+ + Solv-



[H,Solv™]-[Solv ]
[HSolv]*

K. =

[TockonbKky [HSolv] = const, 10
Ko '[HSolv] = const = K_
K, = [H,Solv*]-[Solv]

pK, = pH,Solv + pSolv



CteneHb conbBOSIN3a

@




*KNCNoOTHbIE:

CH3COOH + CH3COONa (pH = 3,8 - 6,3)
HCI + H2N-CH2-COOH (pH =1,1 - 3,5)
KH2P04 + Na2HP04 (pH =4,8 — 8,0)

*OCHOBHBbIE:

Na,B,0, + HCI (pH =7,71-9,23)

Na,B,0, + H,N-CH,-COOH (pH = 9,23 —11,02)
NaOH + H,N-CH,-COOH (pH = 8,53 — 12,90)
NH,OH + NH,CI (pH no 10,24)

*YHuBepcanbHbIE:
OydbepHbIn pacteop H,BO, + H,PO, + CH,COOH + NaOH
(pH = 1,8 —11,98)

*bydepHblie pacTBopbl MHOMBUAYANBbHLIX BELLECTB:

a) Hac. BoAHbIN pacTBop rnapoTtaptpata kanusa KHC,H, O,

(pH = 3,567 npun 25°C);

0) 0,05 M BogHbIN pacTBop ruapodTanata kanus KHC H,O,

(pH = 4,008 npun 25°C);

B) 0,05 M BoaHbIV pacTBop TeTpabopara HaTpus Na,B,0_-10H,0
(pH = 9,18 npun 25°C).



HA+OH =2A +H0 A" +H,O"=2HA+H,0
CH,COOH + OH = CH,COO" + H,0 CH,COO" + H,0"= CH,COOH + H,O

NH,* + OH = NH, +H,0 NH, + H,0" 2 NH,* + H,0



bydepHaa eMKoCTb

ﬁ _ CM(HA ninu MeOH)

ApH



[Zn(H,0),]*" + H,O0 == [Zn(OH)(H,0);] ©+ H;0"

[Zn( 1 )(H,0);]" + H,O = [Zn(OH),(H,0),] *+ H;0"



KucaorHbie cBOMCTBA:

|Zn(OH),(H,O),] + OH" = [Zn(OH);H,0] "+ H,0
OcCHOBHBIE CBOHCTBA:

[Zn(OH),(H,0),] + H;0™ == [Zn(OH) (H,0);]" + H,0



Ka,

Bi(OH), + H,0 (1 H BiO,” +H,0"

F

,BiO, ][H,0"]

; [B(OH) ,(m)] = const

Bi(OH) ; (m)]

Ka, =[H,BiO, ]-[H,0"]=5,0-10"

B cunbHo wenoyHon cpege [H,0*] = 10™* monk/n

[H,BiO, ]= =

Ka, 5,0-10"

" ——=5,0-10""moms/1
[H,O"] 1-10



Ons peakuym Pb(OH), + H,O 0 HPbO,” + H,O"

Ka, =[HPbO, ]-[H,0]=3,2-10"°

B cunkHo wenouHoi cpege [H,0%] = 10"* monk/n

-16
[HPbO, |= [HK?)I+] = 31’21(1)24 =3,2-10"" Momb/1
: .




